

2021年区委第四次党建工作例会暨城市党建工作联席会召开

本报讯(记者 霍吕)11月5日,区委召开2021年第四次党建工作例会暨城市党建工作联席会,专题研究部署全区党建引领基层治理有关工作。区委副书记徐永德主持会议并讲话。区委常委、组织部部长章榕出席会议。

徐永德指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视基层治理工作。习近平总书记多次发表重要讲话,提出一系列新理念新思想新战略,为新时代加强和创新基层治理指明了方向、提供了遵循。今年9月、10月,市委、区委先后召开会议,分别就推进全市、全区基层治理工作作出安排部署。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于基层治理的重要论述,全面落实党中央决策部署和市委、区委工作要求,坚持和加强党

对基层治理的全面领导,切实将基层党组织的政治优势、组织优势转化为治理效能。徐永德强调,党建引领基层治理是基层党建工作的重点,也是基层党建工作的深里抓、实里做的重要抓手。要持续强大党建工作格局,树立系统和整体思维,统筹资源力量,抓好联动协作,着力推动解决基层治理中的重点难点问题。要持续建强基层治理队伍,加强本土人才回引,建立健全村(社区)党组织书记

后备人才库,深化拓展在职党员到社区、居住小区报到,带动更多社会力量和志愿者参与基层治理。要强化典型示范、特色引领,勇于探索创新,及时挖掘、提炼和展示党建引领基层治理工作的特色和效果,充分调动基层创新开展工作的积极性,让党建引领基层治理的生动实践处处可见。要持续抓好当前各项重点工作,统筹推进基层治理、疫情防控、安全稳定等工作,奋力谱写新时代北碚高质量发展新篇章。

我区全面开展3至11周岁儿童新冠病毒疫苗接种工作

本报讯(记者 田济中)近日,我区全面开展3至11周岁儿童新冠病毒疫苗接种工作,落实落细疫情防控措施,加快构建群体免疫屏障。辖区儿童可在家长的陪同下前往我区新冠病毒疫苗接种单位免费接种。

11月5日下午,记者在市九院分院新冠病毒疫苗接种点看到,前来接种疫苗的儿童已经排起了长龙,大家在监护人的陪同下,经过信息登记、监护人现场签订知情同意书等环节后有序进行疫苗接种。

据介绍,开展3至11周岁人群新冠病毒疫苗接种,是筑牢全人群免疫屏障的重要组成部分。本次3至11周岁人群接种使用的疫苗为国药中生北京所

新冠病毒灭活疫苗及科兴中维新冠病毒灭活疫苗,全程共接种两剂次,两剂次之间间隔21天以上。受种者在完成接种后应在现场留观30分钟,无异常后方可离开。

市九院儿童综合科护士长李显兰介绍:“儿童在接种疫苗前,家长要评估孩子的身体健康状况,如果有腹泻、感冒、发烧等症状就不能接种。同时,如果儿童在14天内接种过流感等其他疫苗,也不能接种,接种当天不要洗澡,饮食要保持清淡。”

目前,我区25个新冠病毒疫苗接种单位已全面启动3至11周岁儿童新冠病毒疫苗接种工作,辖区居民可自愿就近前往免费接种,实现应接尽接。

据介绍,全区3至11岁接种新冠病毒疫苗人群预计有5.88万人,截至11月7日,已累计接种11126剂,力争在今年12月底前完成全程接种。

我区召开驻村第一书记工作会议

本报讯(记者 霍吕)11月5日,我区召开驻村第一书记工作会议。区委副书记徐永德主持会议并讲话。区委常委、组织部部长章榕,副区长赵祺出席会议。

取得全面胜利的基础上作出的一项重要决策,是抓党建促乡村振兴的重要举措。近年来,我区本着“尽锐出战、因村定人、培养锻炼”原则,向16个重点村派出22名第一书记和队员,推动驻村工作取得了良好开局。各驻村第一书记和队员要进一步提高政治站位,聚焦“建强村党组织、推进强村富民、提升治理水平、为民办事服务”4项主要职责,按照“总体规划、

片区联动、差异发展、各具特色、校地合作、多元一体,走高质量乡村振兴之路”思路,带着使命、带着责任、带着感情,高位谋划、扎实推动驻村工作,努力发挥好驻村“硬力量”,激活好振兴“强引擎”。

徐永德要求,各街镇要加强管理、严格考核,立足村情实际,制定驻村第一书记和工作队的具体工作任务清单,严格落实下村签到、工作纪实、在岗抽查等制度,

区交巡警支队开展机动车违停专项整治



民警对违停车辆进行拍照取证。

通违法行为进行大力整治,采取定岗包片和流动巡查相结合的方式,加大早晚高峰时段巡查频率,紧抓市民反映强烈的重要路段。民警按照宣传教育在先,处罚查处在后的原则,对在现场的违停驾驶员进行面对面的宣传教育,引导其将车辆规范停放在指定区域内,对于驾驶员不在场的车辆,拍照取证后开具违法停车告知单。

自违停整治工作开展以来,有效规范了辖区停车秩序,清除了一批违法停车不文明现象,营造了良好的交通环境。据统计,截至10月底,区交巡警支队共查处违停1500余起。

“为助力全国文明城区创建,我们将继续加大辖区机动车违停整治力度,形成高压态势,努力营造安全文明的交通环境。同时,我们将在路面增设相关交通标志,引导车辆有序停放至就近的停车场。在此提醒广大市民文明驾驶,规范停车,自觉遵守交通法规,切勿违停。”区交巡警支队相关负责人说。

区文化旅游委倡导文明旅游 共同呵护景区的高颜值

本报讯(记者 齐宏)每逢假期,本地游、周边游、自驾游逐渐成为广大游客首选的出游方式。但随着来碚游客增多,个别游客在游览休闲过程中存在不文明行为。区文化旅游委呼吁广大游客文明旅游、绿色出行,共同呵护景区的高颜值。

近日,记者在腾龙垭观景台看到,有游客坐在草坪上,还有小朋友在草坪上奔跑;在山的道路上,有游客将垃圾丢弃在路边、草丛中;而在景区内,部分游客无视景区禁止吸烟的禁令违规点火、抽烟。游客的不文明行为与美丽的风景格格不入,不仅让景区形象大打折扣,也影响了生态环境。

区青年志愿者协会会长杨泽旭告诉记者:“每到节假日,我们都会组织志愿者走进各景区景点开展文明劝导,引导游客不乱扔垃圾、废弃口罩,看到烟头、白色垃圾、废弃口罩等,我们都会捡起来放到指定的地方。”

区文化旅游委呼吁游客在游览时配合景区管理,自觉维护旅游市场秩序,自觉做文明行的“标配”,共同维护文明美丽的生态环境。

坚持“人防”和“技防”相结合 不断夯实基层社会治理基础

本报记者 霍吕

去年,面对突如其来的新冠肺炎疫情,我区火线组建了“北碚楼院哨兵”志愿者服务队,并将其充实到疫情防控一线,织密织牢疫情防控网,为全区实现“零确诊”作出了积极贡献。

防控疫情,是我区基层治理应对大考的一个缩影。近年来,在基层社会治理中,我区坚持“人防”和“技防”相结合,着力夯实基层社会治理基础,基层共建共治共享氛围正逐渐形成。

“人防” 汇聚各方力量参与基层社会治理

“疫情防控形势严峻,大家要做到不聚集,少外出,勤洗手……”近段时间,家住龙凤桥街道龙凤社区安颐园小区的王吉实每天都会拿着一只小喇叭在小区里转悠,反复向居民宣传疫情防控注意事项。

王吉实是龙凤社区的一名“北碚楼院哨兵”志愿者,在龙凤社区,像王吉实这样的“北碚楼院哨兵”志愿者共有35名,他们不仅在新冠肺炎疫情防控中表现突出,也是平日里志愿参加守护楼院的重要力量。

据介绍,经过一年多的发展,“北碚楼院哨兵”志愿者人数已扩充到2000余名,开展的志愿服务也从此前单纯的疫情防控,逐步转变为全域、全方位的平安建设。

据了解,近年来,我区依托区青年志愿者服务中心,协调联动区域内的西南大学、重庆师范大学初等教育学院、重庆青年职业技术学院3所高校青年志愿者协会,引导数万名高校志愿者参与到社会治理中来。同时,积极统筹社会力量,组建了若干党员、群众等志愿者队伍。

除志愿者队伍外,我区还统筹推进了有3000余人的专兼职网格员队伍和一

支400余人的群防群治队伍,通过立足社区开展网格化服务管理工作,以及加强背街小巷等治安薄弱部位和夜晚等治安薄弱时段巡逻防控,把各方面力量统筹到基层社会治理中,为基层社会治理落地落细、治理到家奠定了坚实的基础。

“技防” 以“双中心”构建群防群治格局

近日,在复兴街道太山社区综治·网格化服务管理中心,网格员李玉桃正通过手机从“综治·网格化管理信息平台”收集辖区居民发来的信息。路灯坏了、窞井盖破碎、生病需要帮助……记者见到,李玉桃以网格管理者的身份进入该平台后,手机屏幕上立马呈现出多条信息,这些信息正是群众的诉求。

“线上24小时有人值班,群众有任何需求,我们都能及时收到,服务更方便、快捷。”李玉桃告诉记者,“综治·网格化管理信息平台”是综治·网格化服务管理

“双中心”信息系统中的智能化信息平台之一,社区居民、信息员可以通过该平台反映各种诉求,而网格员则能第一时间知晓情况,及时处置。

近年来,我区坚持因地制宜、大胆创新,在全区范围内大力推动综治·网格化服务管理“双中心”建设,依托于已有的网格化工作体系,通过“双中心”信息系统的信息采集、数据分析、实时指挥、交办转派、管理考核等智能化功能,高效动态掌握网格内“人、地、物、事、组织”的基本情况,及时快速处置网格内各种事件和群众诉求,有效实现综治和网格化管理相融合。

“目前,我区190个村社区‘双中心’建设已实现全覆盖,基层社会治理基础得到进一步夯实。”区委政法委相关负责人表示,我区正以“双中心”为平台支撑,以“小事不出村社、大事不出街镇,矛盾不上交”为工作目标,着力构建共建共治共享的社会治理格局。

记者一线探访:核酸检测采样点里的美丽身影

本报记者 刘美君

从11月4日晚开始,我区对蔡家岗街道、施家梁镇、童家溪镇启动全员核酸检测工作,在各个核酸采样点,随处可见各式各样忙碌的身影,他们是谁?他们身上又有着怎样的故事?来看记者在现场的探访。

11月5日上午9点左右,记者在盈田蔡家工谷核酸采样点看到,尽管等待采样的队伍已排起了长龙,但整个现场秩序井然,一群身着红马甲的志愿者穿梭其中,党员刘波就是其中一员。从4日下午开始,刘波就一直坚持在采样点现场,为采样工作做好后勤保障服务。记者见到他时,他已连续工作了16个小时,但他依然没有停下脚步,只见他拿着印有重庆市核酸检测信息小程序二维码的纸张,挨个教排队的市民在手机上提前录入个人信息,以提高采样效率。

“我是一名有着11年党龄的老党员,我父亲也是一名共产党员,疫情当前,我有

责任和义务冲锋在前,尽自己所能为人民服务好。”刘波告诉记者。

同样作为志愿者的赵纯梅以前是一名“楼院哨兵”,前两天听说核酸检测采样点需要志愿者,她又立刻报了名。从4日晚上一直坚持到5日下午,赵纯梅不停地为前来进行核酸检测采样的市民答疑解惑,做好引导工作。她说:“感觉还是很累,但必须坚持下来,我觉得只要为人民服务都是好的,我就喜欢做这些事。”

除了志愿者,社区干部也是采样现场的主力军。5日上午,蔡家岗街道群力社区党支部书记徐建波告诉记者:“从今天凌晨到上午11点,盈田蔡家工谷采样点的采样人数已达2700多人,预计今天的总采样人数将突破5000人次,接下来我们将继续做好入户排查、新冠疫苗接种等相关工作。”

在蔡家中庚城核酸采样点,重庆中庚物业有限公司工程部文员陈右凤缓缓脱下厚重的防护服,她已经在现场连续工作了13个小时,额头被防护面罩勒出一道深深的印痕。由于长时间的工作,她出现了阵发性的胃痉挛,被换下来在一旁休息。

“这次参与市民信息录入的工作,虽然很累,但只要大家都平平安安的就好。”陈右凤告诉记者。

接替陈右凤工作的是重庆奥普酒店经理王键,除了派出工作人员参与采样点的工作外,酒店还为采样点提供了桌椅,为医护人员提供了休息的房间。王键说:“从早上到现在,穿着防护服不透气,汗水一直流,戴着眼镜雾蒙蒙地看不清楚,我体会到了医护人员的辛苦,也能够在疫情防控工作中贡献自己的力量而感到荣幸。”

在各个核酸采样点周边,还有一群人为了守护现场秩序而辛勤付出,他们就是公安民警。接到蔡家岗街道、施家梁镇、童家溪镇启动全员核酸检测工作的指令后,北碚公安即在蔡家派出所成立核酸采样安保指挥部,指挥中心、治安支队、交巡警支队、督察支队、特警支队等多个警种、部门领导现场集约值守,400余人次警力先后赶赴本次警务的所有核酸采样点,维护现场秩序及周边道路交通秩序。

“从11月4日晚上9点坚持到现在,虽

然很累,但是市民们很配合,现场秩序也很好,我们做好本职工作,做好疫情防控,维护好秩序,希望大家都能平平安安。”区交巡警支队勤务三大队民警李敏告诉记者。

正是有了医护人员、党员干部、志愿者、公安民警等工作人员的负重前行,才有了千万家的幸福安康,看着他们的辛勤付出,现场市民也十分感动于他们的敬业与坚持。

“这次进行核酸检测采样排队的时间不长,大概就40分钟,整个排队现场比较有序,大家都按照工作人员的要求提前做好核酸检测的相关登记和信息录入。工作人员非常辛苦,非常感谢他们的辛苦付出。”市民江勇说。

市民雷芳说:“从昨天晚上到现在,一晚上没休息,大家真的很辛苦,非常感谢这些工作人员。”

市民沈培说:“昨天晚上9点多,社区工作人员和医护人员就来搭棚子了,工作了一整夜,很辛苦,我们应该为他们点赞。”

“天冷,怕他们身体扛不住” 暖身更暖心!群众自发为一线医护人员盖棉被

“天气比较冷,医护人员非常辛苦,怕他们的身体扛不住。”日前,我区启动蔡家岗街道、施家梁镇、童家溪镇全员核酸检测工作,11月5日晚,一则#抗疫医护累睡着,业主暖心盖棉被#的视频在网络上刷屏,记者多方联系寻找到视频拍摄者,其在接受记者采访时如是说。

11月4日晚开始,全区多个医院、街镇卫生院的数百名医护人员奔赴核酸采集一线,视频中的主角——来自中医院耳鼻喉科的护士朱新就是其中一员。朱新称,4日下午接到通知,当晚她就被安排到蔡家岗街道金科城59区临时采样点,通宵达旦为现场群众采集核酸样本,5日上

午短暂休息了两三个小时便又重新回到岗位。直到下午1点多,身体与精神双重疲惫的她在采集工作量稍小后,躺在一旁的椅子上睡着了。“谁送的被子我不太了解,谁拍的也记不清了,当时感觉有点迷糊,回想起来只觉得那天下午的椅子很暖。”

“您好,请摘下口罩……”“啊……张嘴,头不要往后仰。”同样的话语、重复的动作,正是采集点医护人员的工作。朱新告诉记者,最难受的不是一整夜采集与消毒,不是不能喝水、无法如厕,而是笨重的防护服无法抵御深夜的寒冷。“感谢热心群众送来的棉被,更感谢

大家对我们工作的支持和配合。其实比我辛苦的人有的是,所有参与防疫工作的人都很辛苦,只是恰巧我这一幕被捕捉到了。”回忆起在一线的采集工作,朱新数次哽咽,涌上心头的不仅有冬日里棉被带来的温暖,更有对市民积极响应号召、团结一致抗击疫情行为的感动。“后半夜,很多家长带着孩子一起来,小朋友不哭不闹,乖乖配合,看到我们通宵做核酸采集,还有不少热心市民送来面包、牛奶。”朱新表示,现场的一幕幕无一不让人动容。

各个核酸采样点都涌现了不少逆行的身影,一场全民参与的战“疫”让北碚暖流涌动。“最先他们只有一块纸板,医

护人员就笔挺地躺在草地上休息,北碚这些天也比较冷,他们实在是辛苦,大家都非常担心医护人员因此着凉感冒,便带来了椅子与棉被。”视频拍摄者、金科城59区业主廖欢也没想到,自己上传到网络上的视频会引发这么多的关注。

有人冲锋在采样的一线,也有人用一个平凡之举传递爱和力量。自11月4日得知小区要开展核酸检测采样后,廖欢便主动请缨,在现场当起了志愿者,维护采集点的秩序。谈及初心,廖欢说:“只希望大家都能尽己所能,积极响应政府号召,戴好口罩,做好防护,携起手来共抗疫情。”

记者 卢海浪

遗失启事

▲刘清平遗失残疾证,证件号码:51021519590217001641,声明作废。